
10 Fragen zum ERV. Umfrage der RAK München mit dem Newsletter 12/2011
Dauer: 1 Monat ‐ Teilnehmer: 214

Würden Sie die weitere Einführung des ERV grundsätzlich begrüßen?
M %

Ja, ich sehe darin zahlreiche Vorzüge (bspw. Beschleunigung) 162 75,7
Nein, ich sehe für die tägliche Praxis keinen Mehrwert 45 21,0
Keine Antwort 7 3,3

Welche Vorteile des ERV würden Sie gerne nutzen?
(Mehrfachnennung möglich)

M %
Elektronisches Einreichen von Schriftsätzen bei Gerichten und Behörden 153 71,5
Elektronische Akteneinsicht 167 78,0
Elektronische Zustellungen (bspw. von Anwalt zu Anwalt) 142 66,4
Elektronische Registerauskünfte 189 88,3
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Welche Nachteile sehen Sie besonders beim ERV?
(Mehrfachnennung möglich)

M %
Kosten bei der Einrichtung und Schulung 71 33,2
Laufende Kosten bei der Wartung 62 29,0
Unsicherheiten bei der Lauffähigkeit 111 51,9
Rechtliche Unwägbarkeiten (gerade in der Anfangsphase) 124 57,9

Haben Sie in Ihrer Kanzlei bereits einen PC im Einsatz, der an das Internet
angebunden ist und in den letzten drei Jahre angeschafft wurde?

M %
Ja 195 91,1
Nein 10 4,7
Keine Antwort 9 4,2
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Nutzen Sie das Elektronische Gerichts- und Verwaltungspostfach
(EGVP) bereits - bspw. für das elektronische Mahnverfahren?

M %
Ja 79 36,9
Nein 126 58,9
Keine Antwort 9 4,2

Sind Sie überwiegend forensisch oder überwiegend beratend tätig?
M %

Überwiegend forensisch 39 18,2
Überwiegend beratend 55 25,7
gleichermaßen forensisch wie beratend 114 53,3
Keine Antwort 6 2,8
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Innerhalb welcher Gerichtsbarkeiten sind Sie regelmäßig tätig?
(Mehrfachnennungen möglich)

M %
Ordentliche Gerichtsbarkeit 193 90,2
Arbeitsgerichtsbarkeit 98 45,8
Verwaltungsgerichtsbarkeit 29 13,6
Sozialgerichtsbarkeit 27 12,6
Finanzgerichtsbarkeit 17 7,9

Wie groß ist Ihre Kanzlei?
M %

Einzelkanzlei 110 51,4
2 - 5 Anwälte 68 31,8
6 - 20 Anwälte 18 8,4
21 und mehr Anwälte 11 5,1
Keine Antwort 7 3,3
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Wie lange üben Sie Ihren Beruf als Rechtsanwältin/
Rechtsanwalt aus?

M %
1 bis 5 Jahre 36 16,8
6 bis 15 Jahre 86 40,2
16 bis 25 Jahre 54 25,2
26 Jahre und mehr 31 14,5
Keine Antwort 7 3,3

Wie alt sind Sie?
M %

bis 39 Jahre 70 32,7
40 bis 49 Jahre 70 32,7
50 bis 59 Jahre 37 17,3
60 Jahre und älter 30 14,0
Keine Antwort 7 3,3
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